

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 395 компенсирующего вида» г. Новосибирска

ПРОЕКТ

Память во имя жизни

Номинация: "Ветераны"

«Жизненный путь военного хирурга Клепиковой Веры Васильевны»

Участник: Щекотихина София,

воспитанница детского сада

Руководитель: Гейм Екатерина Владимировна,

председатель ППО, воспитатель



Новосибирск 2015г.

Огромное спасибо Вере Васильевне за её книги, за её труд.

Во время Великой Отечественной войны 1941-1945гг. женщины-военнослужащие были заняты в основном в медицинской службе. Про одного военного хирурга, мы и хотим рассказать.

Клепикова Вера Васильевна родилась в 1918-ом году в Новосибирске. В 1936-ом году окончила 10 классов школы №3 и поступила в мединститут. В июне месяце 41-го года были государственные экзамены. Последний экзамен был 23 июня, а 22 началась война. 23 июня, сдав последний экзамен по терапии, вся группа пришла в военкомат Центрального района. В военкомате сказали, что ещё рано и отправили по местам назначения, которые выпускники получили ранее.

В последних числах июня Вера Васильевна уехала на пароходе в Асиновский район Новосибирской области, где была назначена врачом "по всем специальностям". Там Вера Васильевна проработала несколько месяцев. В конце ноября её вызывают в Новосибирск и назначают в 235 стрелковую дивизию, которая состояла из трех стрелковых полков и одного артиллерийского.


Из воспоминаний Веры Васильевны: "Приехали мы на Северо-западный фронт после формирования дивизии. Это фронт, расположенный между Ленинградом и Москвой. Мы защищали железную дорогу, которую немцы хотели захватить, около города Новгорода и Старой Руссы. Мы вступили в бой весной 42-го года. Раненных было очень много. Мы - только что окончившие институт. Нас было трое врачей со школьной скамьи и три врача уже с небольшим военным стажем.

Дни были очень тяжелые. Ампутации конечностей. И впервые мы увидели действие разрывных пуль. Ночами работали при свете фар или самодельных светильников. У отстреленного снаряда уплощали один конец, вставляли фитиль. Заливали бензином или соляркой и поджигали."

Конечно молодым врачам не хватало знаний, опыт и знания приходили потом со временем.... с каждой проведенной операцией.... с каждым раненым...

Через некоторое время дивизию Веры Васильевны направили под Орёл. В начале лета 1941-го Орёл был взят немцами. Летом 1943-го года стали его освобождать. Бои были тяжелые. Веру Васильевну отправили в танковый батальон.





Из воспоминаний Веры Васильевны: "Здесь я уже была один врач, и было со мной два фельдшера и три санинструктора. Это была уже работа менее тяжелая, потому что не было такого количества раненных. Танкисты или сгорали в танках, или, если им удавалось выпрыгнуть, гибли от пуль врага."

Летом 44-го года начали форсировать Днепр напротив города Крюково. Форсировали по понтонным мостам. Очень боялись, что прилетят немцы, но всё обошлось.

Западнее Берлина 4 мая 45-го года танковый батальон Веры Васильевны встретился с союзниками. На этом война для Веры Васильевны была закончена.

В городе Плау в 80км. западнее Берлина часть Веры Васильевны ждала демобилизации.

В марте 46-го года Вера Васильевна поехала в Новосибирск.

Из воспоминаний Веры Васильевны: "После демобилизации я вернулась в Новосибирск. Тут были папа, мама, сестра. Мне сказали: "Любое место выбирайте. Кем вы хотите? хирургом?" Я говорю: "Нет, я столько видела тяжелых раненых, что больше не хочу". Сказали: "Вот детская больница, детская поликлиника и дом ребёнка". Я выбрала поликлинику и в этой поликлинике поработала с 46-го по 51-ый год участковым врачом. Ходила по участкам. Ко мне очень хорошо относились: я даже была награждена медалью "За трудовые отличия". С 51-го по 52-ой я работала заведующей детской поликлиникой."

10 лет Вера Васильевна заведовала детским отделением больницы №23, ныне детская больница №1.

В 70-ом году организовали ревматологическую службу. Веру Васильевну попросили стать главным ревматологом города Новосибирска. Она проработала на этом месте 20 лет, до своего ухода на пенсию в 70 лет.

С 1973 года стали организовывать Советы ветеранов. С 1974 года Вера Васильевна была председателем Совета ветеранов 235-й Витебской Краснознаменной, ордена Суворова стрелковой дивизии. Совет ветеранов работает на базе 32-го профтехучилища Дзержинского района.

Из воспоминаний Веры Васильевны: "Так уж устроены мы, ветераны, - не можем держать при себе виденное, пережитое, прочувствованное, считаем себя обязанными до последней крупинки делиться житейской мудростью, профессиональным опытом."

Потому и живем в вечном движении, как писал Александр Блок: "И вечный бой - покой нам только снится".

Мы жили на войне с одной мыслью: спасти родную землю от фашистских вандалов. Мы честно выполнили свой долг перед Родиной и сейчас работаем над тем, чтобы больше никогда человечество не было ввергнуто в страшные войны, грозящие уничтожением целых народов, чтобы ни у кого не возникло мысли о своем превосходстве, о своем праве решать, кто имеет право на жизнь, а кто нет.

Но мы, люди, прошедшие дорогами войны, прекрасно понимаем, что не смогли бы мы прийти к Победе, не имея крепкого, стойкого тыла.

Женщины, старики, дети заменили ушедших на фронт мужчин, работая день и ночь под лозунгом "Все для фронта, все для Победы".

Чем больше времени проходит после Отечественной войны, тем чаще мы возвращаемся в памяти к дням нашей боевой юности.

Хранить память, беречь память - это наш нравственный долг перед самими собой и перед потомками. Память - наше богатство".

Память, память,

За собою позови

В те далекие, промчавшиеся дни.

Ты друзей моих ушедших оживи,

А друзьям живущим - молодость верни.

Память, память, ты не можешь,

ты должна

На мгновенье эти стрелки

повернуть.

Я хочу не просто вспомнить

имена.

Я хочу своим друзьям

в глаза взглянуть.....

